

Taxa postală
plătită în num.
No. 224.713-929.

Szerkesztő: **Robert**

da Baron L. Pop (v. Brass)
Telefon: 9-77. F.
Havonta 110, n.
évre 600, egésze
földre: Havont
félv. 6, egésze
dészek díj-zabás
Az
KELET az erdélyi és bán.
asidóság egyetlen napilapja. Cik-
keink utánuomását csak a for-
rás megjelölésével engedjük meg.

KELET

ZSIDÓ POLITIKAI NAPILAP

Ara 5 lej

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el.
Készítők
megőrzését és visszaküldését nem vállaljuk. Főszerkesztő dr. Marton Ernő. Felelős szerkesztő Jámber Ferenc. Bukaresti szerkesztő: Hátszegi Ernő, Str. Matei Millo 10.

Péntek, 1933 október. 27.

5694. ÉV XVI. ÉVF.
CHESVAN 7. 240 SZÁM.

A newyorki polgármester vicága

A newyorki polgármester betiltott egy német ünnepséget. Október 29-én akarták megrendezni abból az alkalmából, hogy 250 évvel ezelőtt érkezett Amerikába az első német bevándorló.

Olyan bevándorló volt, mint amilyen sokezer szállott ki 1905 után Ukrajnából és Beszarabiából az Unió partjaira. Politikai zavarok és gazdasági bajok zavarták ki őket megszokott lakóhelyeikről épp úgy, mint a hugenottákat és más üldözötteket.

A németek, akik az Egyesült Államok földjén éltek, eddig nem tettek különbséget nemzet honos között. Sem felekezeti, sem faji, sem osztálykülönbséget. Ez így rendjén is volt, ez így meg is felelt az Egyesült Államok demokratikus szellemének.

Kétszázötven évig éltek ebben a szeltemben a németországi honosok és most jött a jubilaris évforduló.

Ezt aztán a kampóskeresztesek ki akarták sajátítani maguknak. Mert hogy a történelem az övék — mondják. Muzgal-muk tíz évvel ezelőtt jött a világra, de ők szeretik a hazát kizárólagosan és aki nem vallja az elveiket — hazaáruló.

A jubileum irányítását pedig a német követ vállalta.

Ekkor jött Newyork polgármestere és az egész ügyet leállította. Azzal az érveléssel, hogy az ünnepségre kampóskeresztes agitátorokat akarnak küldeni a hífleri elvek propagálására. Ő pedig — így jelentette ki — nem tűrheti, hogy német mintára állást foglaljanak nyílt gyűlésen a zsidóság ellen.

Sikereik bokrétaijába ime Hitlerék be-tűzhetik ezt a legújabb virágot.

Kemál

A török köztársaság fennállása tizedik évfordulójának megünneplésére készül.

Ezalatt a tíz év alatt ez a tipikusan ázsiai nagyhatalom teljesen európaizálódott, annak ellenére, hogy volt európai fővárosa, Konstantinápoly helyett az ázsiai Ankarába tette át országos székhelyét.

Befelé teljesen átszerveződött, kifelé pedig egyike lett a legtekintélyesebb közelpkeleti hatalmakkal.

Tagadhatatlan, hogy Törökország újja születésében nagy szerepe van Kemál pasának, a legszimpatikusabb diktátor-nak, aki katonai és polgári erélyét és érényét nem a visszafejlődés, a reakció, a fasizmus szolgálatába állította, hanem a haladás érdekében vetette latba.

Nem törölte el a parlamentárizmust, mint Mussolini és Hitler, hanem az ország fejlődésének instrumentumává alakította át.

Előnyös szövetségeket kötött, a Balkánon megerősítette pozícióját, a Népszövetségben tekintélyt biztosított a maga számára.

Kemál diktátor ugyan, de felvilágosodott diktátor.

Ebben különbözik Európa és Ázsia többi diktátoraitól, akik nem a jövő, nem a haladás szolgálatában állanak, hanem letűnt, barbár századok eszméit és törekvéseit kényszerítik rá szerencsétlen és elvakított népeikre.

Kemál ezzel ellentétben éppen a közép-kort, a babonák uralmát döntötte meg hazájában, hogy helyére a szó nemes értelmében vett nyugati eszméket és államraisons plántálja.

Ha voltak erőszakos eszközei, ugye ezt nem a mult és a sötétség restaurálására fordított, hanem ellenkezőleg: a mult és a sötétség legyőzésére.

Az erőszak semmilyen formájában nem várható elismerést, mert mindig igazság-

Hitler hiába várja a romániai antiszemita szervezetek egyesülését

Miért nem lehet békét teremteni az antiszemita liga és a Vaszgárda között?

Bucuresti-Bukarest, október 26. Az Uj Kelet tud. A bukaresti antiszemita diákok egyrésze azt a missziót vállalta magára, hogy megteremtse a békét a cuzisták és a vaszgárdisták között. A diákok „Názuinta” címmel lapot is adnak ki, amelyben harcoss cikkek jelennek meg a béke érdekében.

A Tempó értesülése szerint Németországot az utóbbi időben több román szélsőjobboldali politikus látogatta meg, akik valamennyien felkeresték Adolf Hitler. Hitler azt tanácsolta ezeknek a vezetőknek, hogy igyekezzenek az összes romániai fasizta alakulatokat közös blokkba tömöríteni, mert csak egy ilyen blokknak lehet esélye arra, hogy eredményesen vegye fel a küzdelmet a legközelebbi választások és magára vállalhassa a kormányzás felelősségét is. Ebben az értelemben határozta el a „Názuinta” című lap kiadását is. A helyzet azonban az, hogy a két antiszemita szervezet közötti békéről már csak azért sem lehet beszélni, mert Zelea Codreanu egyedül érzi magát hivatottnak arra, hogy Románia sorsát irányítsa. A. C. Cuza professor viszont legkevésbé sem hajlandó elismerni, hogy kivüle másnak is jogában állana antiszemita programot megvalósítani ebben az országban.

A Maniu-párti képviselők nem nyujtanak be bizalmatlansági indítványt a kormány ellen

Maniu és Averescu együttműködéséről tárgyalt Boila Zacharias Brassóban?

Bucuresti-Bukarest, október 26. (Az Uj Kelet tud.) Az Adeverul azt a feltűnést keltő hírt közli, hogy dr. Boila Zacharias, a Maniu-csoport egyik kizárt képviselője, Brassóban megbeszélést folytatott Constantiu Bucsan volt belügyi alminiszterrel, az Averescu-párt egyik vezető tagjával. A lap szerint politikai körökben ezt a találkozást odamagyarázzák, hogy Maniu és Averescu marsal között lehetséges volna a közeledés, sőt a két politikus közötti együttműködés sincs kizárva, az Adeverul úgy véli, hogy egy Maniu-Averescu egység teljesen megváltoztatná a mai politikai atmoszférát. A két államférfiu tekintélye annyira vitán felüli, hogy együttműködésük döntő kihatással volna a belpolitikai események alakulására.

Tudomásunk szerint — írja ezután az Adeverul — Maniu részletes tervet dolgozott ki a politikai és gazdasági élet minden ágának ujjaépítésére vonatkozólag. Ez a terv felsőbb helyről a legteljesebb bizalmat kívánja meg a kormányok és parlamentek számára, hogy ezek zavartalanul dolgozhassanak és alkalmazhassák azokat a radikális megoldásokat, amelyeket az államélet mai stádiuma megkövetel. A Maniu-Averescu együttműködés csak mérsékelt egy ilyen terv sikeres keresztülvitelének lehetőségét.

Politikai körökben az a hír járta, hogy a parlament őszi szessziójának megnyitása alkalmával a Maniu-párti parlamenterek bizalmatlansági indítványt fogtak a kormány ellen benyújtani. Megbízható helyről származó értesülések szerint ez a hír nem felelt meg a valóságnak. Ezzel szemben tény az, hogy a Maniu párti képviselők különösképpen a kormány gazdasági törvényjavaslataival szemben fenntartással fognak élni, kifejezést adva Maniu ama felfogásának, hogy a jelenlegi gazdasági és pénzügyi viszonyok között az ortodox kapitalizmus törvényei nem alkalmazhatók többé.

A jobbkozépre és a disszidens szocialistákra akar támaszkodni Sarraut deznált francia miniszterelnök

Lassan haladnak előre a kormányalakítási tárgyalások. A német ügynökök megkontremínálták a francia frankot

Párizs, október 26. Albert Sarraut deznált miniszterelnök tárgyalásainak befejezése után ad végleges választ Lebzun elnöknek arra, hogy elvállalja-e a kormányalakítási megbízást. A deznált miniszterelnök az Elyséeből történt távozás után felkereste Jeanneney szenátusi elnököt, Daladier-t, majd Fernand Bouissor kamarai elnököt és Camillet Chau-temps ügyvivő belügyminisztert, azután a tengerészeti minisztériumban levő hivatali szobájába ment, ahol vezető politikusok látogatását fogadta. Sarraut az újságíróknak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy a helyzetet komolynak tartja, minden politikai, pénzügyi és gazdasági kérdést részletesen meg akar tárgyalni s ezért kormányalakítási kísérletétől ne várjanak töle gyorsasági rekordot. Politikai körökben úgy tudják, hogy Albert Sarraut radikálisokra, a mérsékelt jobboldalra és a disszidens szocialista Renaudel-csoportra kíván támaszkodni.

Lehetséges, hogy Albert Sarraut deznált miniszterelnök megkísérli a Flandin-csoport támogatásának megszerzését is. A jobbkozép részvétele a kormányzásban a Daladier-kormányhoz képest nagy eltolódást fog jelenteni.

A kormányválsággal kapcsolatban több lap hangoztatja a köztársasági pártok újabb csoportosulásának szükségességét. Sarrautnak most az a feladata, hogy olyan kormányprogramot állítson össze, amelyet a jobboldali pártok is magukévá tehetnek.

Más lapok ama meggyőződésüknek adnak kifejezést, hogy a kormányválság első napján a francia frank értékelésében mutatkozó külföldi ingadozások német körök manőverére vezethetők vissza. A Journal arra hivatkozik, hogy a Völkische Beobachter előre megjósolta az értékelésben várható változást s ezt követte is a német kontremín-ügynök támadása a világtőzsdéken a frank ellen.

Politikai körökben hangoztatják, hogy Albert Sarraut csak abban az esetben alakít kormányt, ha a francia frank stabilitásának megőrzését munkatársai garantálni tudják, mert a deznált miniszterelnök is ellenfele az inflációs pénzügyi politikának.

A Genfben megjelenő francia lapok közül több annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy Franciaországban helyes lenne feltámasztani az 1926-os Poincaré-féle nemzeti egységkormányt. Volna még egy másik utja is többség keresésének a mai kamarában s ez a baloldali kormány lenne Leon Blum irányítása alatt, de ezt a jelek szerint kikerülőndőnek tartják, mert az infláció politikáját képviseli.

talán és embertelen. Ennek ellenére is azonban éles különbséget kell tennünk az erőszak céljai és eszközei között.

Kemál céljai, ha nem is szentesítik, de igazolják erőszakos intézkedéseit, amelyek sohasem váltak nyílt és vérengző terrorrá.

Műve: az önálló, szabad, fejlődő török köztársaság minden elismerésnél jobban és szebben elismerik őt.

Moszkva éppugy, mint London szim-patiával és respektussal néz a hajdan korrupt, basarendszerből kigázolt török köztársaság felé, melynek jubileuma, tízéves fennállása jóérzésekkel tölti el azokat is, akik egyébként semiféle diktátor-nak és semiféle diktátorának nem hívei.

HOG?
GER
ASZTILA
HOGÉST
DTSÉGET
Borali szená.
enthaunt kom-
nok Moszkva.
elegáció esü-
pát, hogy a
Washingtoni
férfini, eszme-
Kölár Károly
26-án este
ban. Kezdeté
art. Paganini,
ak szónatiná-
Rétí
Targu-Mures.
BRASOV
Lapkiadó
Strada Barón
Telefon: 9-76

Kik állnak a romániai szélső jobboldali mozgalmak élén?

„Ha a gyilkosság jogcim a politikai érvényesülésre, Nicolaescuból is pártvezért kellene csinálni”

Iorga professzor éles támadása Zelea Codreanu, a Vasgárda vezére ellen. Miért és hogyan lett hitlerista Bocu Sever, a bánati kormányzás egykori matadora

Bucuresti-Bukarest, október 26. (Az Új Kelet tud.) Bocu Sever ügye és főleg személye még mindig nem került le a román belpolitika napirendjéről. Az Adeverul és a Dimineata sorozatos cikkeiben rajzolják meg, még pedig nem a leg-hízelgőbb formák között, a volt bánati satrapa erkölcsi portréját. Az Adeverul „A legujabb hitlerista” címmel írta a cikkét, amelyben megállapítja, hogy Bocu Sever az utóbbi időben inkább érdekelte a bűnügyi, mint a politikai krónikást. Az Új Kelet Bocu Sever újabb hitlerista és antiszemita, természetes sőt magától értetődő valamin. Bocu viselt dolga miatt saját pártja elejtette, más politikai csoportoknál ugyanezek hibáit kopogtatott bebecsülését. A szélsőjobboldal az egyetlen hely, ahol őt befogadhatták és ahonnan elkezdheti majd úmált prédikálni ennek a jobb sorsra érdemes országnak.

A Dimineata mai számában „Bocu Sever kilengései” címmel a következőket írta:

Bocu megharagszik

„A nemzeti parasztpárt 1928 novemberében került hatalomra. Annak idején a pártvezetőségnek még nem volt alkalma megismerni az egyes vezetők értékét. Így történt azután, hogy teljesítették egy igen közpszerű párttag (Bocu Sever) azon kérését, hogy miniszteriiumot adjanak neki. Minthogy azonban minden valószínű feltevés alkalmatlannak mutatta őt egy ilyen posztra, tárcanélküli miniszteriiumot osztottak ki reá.

Bocu megharagudott. Nem ment el az eskütételre, hanem a Capsában ültette fel tanyáját és ott szidta a pártvezetőséget. Maniu akkor súlyos hibát követett el. Ahelyett, hogy egyszerűen törölte volna Bocu-t a miniszterek listájából, például adó gesztussal állítva helyre a pártfegyelmet, a miniszterelnök bekekköveket küldött az illusztris elégedetlenhez, aki végül mégis beadta derekát és letette az esküt. Maniu hibája megboszlította magát. Felesleges rámutatnunk itt arra, hogy milyen kellemtelenségeket okozott az akkori kormány nek a három bánati megye minisztere. Csak politikai bajokról lehetett természetesen szó, mert a bánati miniszteriiumnak nem lévén büdzséje, pénzügyi zavarok Bocu miniszteri működéséből nem keletkeztek.

A bánati basa

Később Bocu-t kitették a kormányból és elküldték tartományi igazgatónak Temesvárra. Ezuttal Bocu szó nélkül elfogadta kinevezését, mert a bánati kormányzás már rendes költségvetéssel dolgozott és mert tudta, hogy mint a Bánát satrapájának, végre alkalma nyílik kielégíteni általa igen jólmert hajlamait. Kormányzói tevékenységét egész sereg per követte, hol a törvényszéken, hol a táblán, hol a legfőbb számvevőség előtt. Ezekről a perekről tulságosan sokat írtak a lapok. Semminthogy szükség volna visszatérni a Bocu ellen emelt vádak hosszú sorozatára.

A második nemzeti parasztpárt kormányzása alatt Bocunak meg kellett elégednie azzal, hogy a nemzeti parasztpárt bánati tagozatának elnöke. Minthogy azonban nem tudja türtöztetni magát és mindenáron szeretné rehabilitálni magát, azt hiszi most, hogy politikai téren rendezhető az, amit pénzügyi téren elrontott. Látna, hogy egyes országokban a fasizmus segítségével nagyra nőhet az ember, Bocu Sever is arról hólnapra felfedezte magában a nagy szélsőjobboldali antiszemita fasizmust. És nem akartván többé harcolni királyi ügyekkel, Bocu Sever szemálmokkal harcra most. Rohamesapatokat akar szervezni amelyek azután rohammal foglalják el. — mit? Az ügyészséget, a pénzügyigazgatóságot, vagy talán a vámhivatalokat? Ez a kérdés egyelőre nyitva marad. . .

Iorga és Zelea Codreanu

Hatalmas feltűnést kelt az a portré, amelyet Bocu Severrel párhuzamosan Corneliu Zelea Codreanuról, a Vasgárda vezérével rajzol meg Iorga professzor, a volt miniszterelnök. Ismeretes, hogy Zelea

Codreanu mintegy hat évvel ezelőtt lelőtte Manciu jasi rendőrprefektust, aki erővel kézzel akart véget vetni az antiszemita diákkilengéseknek. Többek között erre is utal Iorga, akinek „A revolvergolyó arisztokráciája” című cikke a következőképpen hangzik:

„Ide figyelj, olvasó, aki most vagy 20 éves lehetsz és II. Zelea épületénél dolgozol, vagy I. Fortu véres eseményei felett bámszkodsz el: volt egy idő, midőn ahhoz, hogy valaki embereket gyűjtessen maga köré, hogy pártvezér legyen, hogy megfelelő helyet foglaljon el a nemzet kiválóságai között, sok, oh, mennyi sok erőfeszítésre volt szükség. . . Azokban a nemde, elviselhetetlenül nehéz időkben tanultál, vizsgáztál, versenyeken vettél részt s ha ügyvéd voltál, ugy jogi felkészültség kellett ahhoz, hogy ügyveid lehessenek, logikus ékesszólás, választékos irodalmi forma kellett ahhoz, hogy megnyerj valamely pert, — ha pedig tanár voltál, fel kellett használnod szabad éjszakáidat, hogy anyagot gyűjthessél műveidhez és egész lelkedet add bele

ezeknek felépítésébe és megszerkesztésébe”.

Nicolaescu rehabilitálása

„Az ostoba előítéleteknek, a haszontalan pedantériának miféle otromba korszaka volt ez! Ma a politikai érvényesülés, a kiválóság elnyerése lényegesen könnyebb. Ahhoz, hogy a közfigyelem közep pontjában maradjon valaki, nem szükséges egyéb, mint kiállni a gyilkosság vizsgáját. Meg kell gyilkolni valakit. Bárki is lehet az, de „politikai” okokból dördüljön el a golyó. Ha például egy rendőrfőnököt találsz, ugy első díjat nyersz diktátori koszorúval. Ha pedig rendőrfőnököt nem hoz a szerencse revolveresöved elé, legalább egy detektívet kell leterítened. A kés és fejsze ki vannak zárva ebből a versenyből. Eppen ezért Nicolaescu, aki a maga nemében szintén hős, talán a sóbányába fog jutni, ahelyett egy új párt vezérévé válna, még pedig egy kétakkora párté, mint amilyen a másoké, mert hiszen ő kétszeresen oltott ki emberéletet”.

Burkolt inflációra készül a német Birodalmi Bank

Mai ülésén határoz a Birodalmi Bank a bank alapszabályainak módosításáról

Berlin, október 26. A német Birodalmi Bank pénteken rendkívüli közgyűlést tart, amelynek során határozni fognak a bankalapszabályok módosításáról. Az alapszabálymódosítást annak érdekében fogják keresztülvinni, hogy a német jegybank áttérhessen a nyílt piac politikájára s ezzel lehetővé váljék, hogy a Birodalmi Bank a gazdasági élet szükségletei számára újabb bankjegymilliókat bocsásson ki anélkül, hogy a kibocsátásnak infláció-jellege lenne. A nyílt piac politikájának követése lehetővé fogja tenni az állampapírok, a tartományi és községi kölcsönkötvények áralakulásának szabályozását. A német jegybank nagy tételekben fogja vásárolni a papírokat s ezek

zajvőben a márka épp olyan fedezetűl fognak szolgálni, mint az arany és a devizák.

A tőzsdék már előre eszkomptálták a várható változást s a jövőben bankjegyfedezetnek szolgáló papírok értéke az utóbbi napokban máris 20—30 százalékos árfolyamemelést ért el. A nemzeti szocialista Németország gazdaságpolitikáinak éppen ez a céljuk. Fel akarják tornászni az árfolyamokat, hogy a papírok kamatozása minél alacsonyabb legyen. Ha az árfolyam egyszer majd meg fogja közelíteni a száz százalékot, akkor könnyű lesz konvertálást keresztülvinni, amire az adósok helyzetének megkönnyítése érdekében van szükség.

A semmitőszék is tizenötévi kényszermunkára ítélte Vulpeanut

Perujrafelvételt kísérelnek meg a homoszexuális besztecei táncmester védőügyvédjei

Bucuresti-Bukarest, október 26. (Az Új Kelet tud.) Hónapokon keresztül foglalkoztatta a sajtót az apahidai Vulpeanu-gyilkosság, melynek minden fázisára különös érdeklődéssel figyelt fel a közvélemény. Amióta Greabu Flaviunak, a tizenhatéves kisdíknak holttestét az apahidai hídnál megtalálták a Szamosban, egymást kergették a szenzációs események a gyilkosság nyomozásában. A homoszexuális besztecei táncmesternek sikerült a hatóságok éberségét kijátszva, Magyarországra szöknie. Budapesten tartóztatták le a rendőrség Vulpeanut, aki több mint egy hónapig volt a budapesti rendőrségen, míg a kiadatási eljárás befejeződött. Hazaszállítása után a gyilkosság rekonstrukciója igazgatta fel a kedélyeket és a táncmester eskőkönnyös tagadásával szemben kellett bizonyítékokat szereznie a vádhatóságnak. Aztán az izgalmas szenzációkban bővelkedő törvényszéki tárgyalás, Vulpeanu és Greabu Flaviunak háttorzongató levelezésének nyilvánosságra hozása, a tárgyalás folyamán Vulpeanu áldozatának exhumálása. . . Röviddel rá hamis tanúzásért letartóztatták dr. Láng János besztecei ügyvédét és Vulpeanu nővérét. Egymással ellenkező szakértői vélemények, felejtethetlen izgalmak egymást követték a tárgyaláson. Aztán elhangzott az elsőfokú ítélet:

szándékos, de nem előre megfontolt emberölésért és fajtalankodásért

egyetemlegesen 11 évi fegyházra ítélte a törvényszék Hossu tanácsa Vulpeanut.

Tulsoknak találták ezt az ítéletet az orvos szakértők. Dr. Kernbach Mihály egyetemi tanár röpiratot adott ki a Vulpeanu ügyben, amelyben rámutatott arra, hogy a táncmester alapiában véve gyermekien jó ember, semmi belőle a tipikus bűnözőből nincsen, aberráltsága enyhítő körülmény. . . Olyan atmoszféra lengett tehát Vulpeanu körül, melyben mindenki azt hitte, hogy a tábla le fogja szállítani a büntetést. A tábla azonban nem szállította le, hanem gyilkosság büntetésében mondta ki bűnösnek Vulpeanut és tizenöt évi kényszermunkára ítélte. A táblai ítélet után így fellebbezett Vulpeanu:

— Fellebbezek, ártatlannak érzem magam, mert nem öltem én meg senkit. . . Így került az ügy a semmitőszék elő, mely tegnap ítélt.

A legfelsőbb bírói fórum is tizenötévi kényszermunkára ítélte Vulpeanut.

A jogerős ítélet után elviszik valahová Vulpeanut a kolozsvári ügyészségre. Úgyvédek pedig perujrafelvétellel kísérelnek.

Select Mozgó
Nagy sikerrel folytatja SEVERIN KAPITÁNY (A Tiroli Hős) megrendítő film bemutatását. Főszerepekben: Louis Trenker, Várkonyi Mihály, Louise Ullrich Monopol Filmcentrál.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlésnél egy szó 2 lej, vastagabb betűvel 4 lej. Legkisebb apró hirdetés 20 lej. Állástkeresőknek 30 százalékos kedvezmény. Apróhirdetések díja előrefizetendő. Jeligés levelet csak ugy továbbítunk, ha portobélyeg mellékelve van.

Válogatott gesztenyét, szilvát, diót, meggyort, gombát szállít megfelelő előleg ellenében utánvétellel legutánvosabbban, Roóz, Tauti de sus, Baiamare.

Csipegyarrógép, alig használt, eladó készpénzért. Cim Rudolf Mossenál.

Tisztviselő, vagy egyetemi hallgató lakást, ellátással, fürdőhasználattal némsékelit áron kaphat özv. Jámborna Erzsébet u. 8.

Segédkönyvelői vagy hasonló alkalmazást keres volt fatisztviselő szerény igényekkel. „Jó munkaadó” jeligére a kiadói hivatal továbbít.

Átvénnék bevezetett tűzifarakart. Ajánlatokat „30.000” jeligére.

Mély gyermekokosai eladó, Deák Ferenc u. 9.

אזהרה גדולה
הנה להודיע אשר על שום אחד לא מחויב לקבל מחוץ שאלו לעיר שאלו בלא שום יעשה הנה מוכחה לכל שום בעולם שלא יבא תאן ויהא לאנג מכן פרלדיגט נישט כים מיר זען הנה ווארר משיג גבול רעהו ושארות ישראל לא ישעו עולה
שילאו א תך
מנשה שום

Német nyelvértéket ad, elemistákat korrepetál román nyelven fiatal urileány bevált módszerrel, előnyös feltételekkel. Megkeresések „Bevált” jeligére a kiadóba.

Házasság előlából keresek 36—38 éves izr., magas termetű végzett tisztviselőt román, magyar, német nyelvtudással biztos álláshoz juttatom. „Állás és hozomány” jeligére.

Mit olvassunk?

- Bromfield: Huszonnégy óra Kötve Lei 60
M. Prévost: Akit az asszonyok szeretnek, kötve L 60
Mazo de la Roche: Jalna lakói, kötve L 60
E. Renée: Hajnali hegedűszó, kötve L 60
Ursula Parrott: Efelexés, kötve L 60
Ursula Parrott: Szabad a csók, köt. L 60
Móricz Zsigmond: Forr a bor, kötve L 60
Móricz Zsigmond: Rokonok, kötve L 60
Vicki Baum: Helén doktorkisasszony kötve L 60
Vicki Baum: Baleset, kötve L 60
Werfel: Nápolyi testvérek, kötve L 60
Földi M.: Isten országa felé, kötve L 60
Sztinyai Z.: Nincs feltámadás, kötve L 60
Maurios: Asszonyok útja, kötve L 60
Arnau: Halálra ítélem, kötve L 60
Undset: Pogány szerelem, kötve L 60
Szomorý Dezsó: Gyuri, kötve L 60
Bródy Lili: A Manói, kötve L 60
Bródy Lili: Felesége tartja el, kötve L 60
Martin Maurice: Szerelmem, örök titok, kötve L 60
Jacques Deval: A préda, kötve L 60
Földi M.: A meztelen ember, kötve L 60
Zilahy Lajos: A lélek kialszik, köt. L 60
Childers: A rejtélyes könyv, füze L 28
Biggers: A sárga detektív, füze L 28
Molnár Ferenc: A zenélő angyal, köt. L 90

Kaphatók az Új Kelet könyvosztályában az összeg és portóköltség beküldése mellett (postabélyegben is) vagy utánvétellel.

HI
— Lapunk mai sztatásban bekövetke csak négy oldalon j fizetőink és olvasóink kérjük.
— A Graf Zeppelinből jelentik: A Grlyamán az obíbi Akreggelig nem szállot ringgett a város leveges eső és hófúvás nézte végig a léghajókó horgonyzó árbó pelin folytatja utját

— Newyorkban a „német nap” megaból jelentik: Newyormestere J. P. O’Brítóber 29-ikére tervező tartását. Ezen a napmet bevándorlás 250 akarták megünnepel tervezték, hogy azösszes német szervezmet zsidó egyesülete résztvess az ünnepséban a német követ az ünnepség rendezés lista irányt vett, mirtóságok jönnek véltékrend érdekében beszűtartani ugyanis, hogket megzavarják.

— Halálozás. Ma szvenvedés után meghMózes Lajos közbecsűmagánzó. Derék, beesfiu költözött el vele a aki küzdelmes életében zsidó tradícióhoz ésben nevelte gyermekeor, az Akadémiai BaDezso a Hanoar Hajoja édes atyjukat siratban. Temetése péntekmegy végbe a David szám alatti gyászházban

A MONDANIVA
parasztember áll Leánya tisztességén akarja kiküszöbölni, dövel ezelőtt, tizenban, erőszakot követégyén. Ot esztendeje lentette a legényt, de ték ki a tárgyalást. A kisleányból időkány lett.

Az apa azonban s kedik és nem nyugs mig leánya „megesut nyeri méltó büntetésé fogadott a jó apa, hgyen ügye „győzelmek nem igen volt m dolga; közvetlenül ot kedik. A bíró hívásá emelvényhez és nyuggal, paraszti egyszerű nyökét felemelve támbírói asztalnak.

— hogy áll maga a intí le az ügyés. A bácsi gyorsan le az asztalról és hátrák bát átveti a balon. Kszüre zsebebe sülyeszt — Már megint hogy mást a bíró.

— Alásan mondom bíró urnak, én meg ré féle helyen. Hát hogya ember? Milyen ceremák még? Nem elég, hgyen érte a Mari leány. Az ügyész nem repli lehet erre még monda. El rövid bevezetés hogy a tárgyalást nem tartani, mert a beidézőnyoznak.

A vádolt ügyvédje elhalszása érdekében ügyész helybenhagyja, beszél. Csak a bácsi übeszölt még. A parasztrabig nyugtalanul pisléasztala felé, majd m mindíg hallgat, közelebb ved asztalához és rámo — Hát magának ninc danivalója . . . ?

HIREK

Lapunk mai száma — a gázszolgáltatásban bekövetkezett zavar miatt — csak négy oldalon jelenhetett meg. Előfizetőink és olvasóink szíves elnézését kérjük.

A Graf Zeppelin Amerikában. Bernből jelentik: A Graf Zeppelin az éj folyamán az ohioi Akron felé érkezett, de reggel nem szállott le, hanem ott keringtet a város levegőterében. Reggel jeges eső és hófúvás ellenére nagy tömeg gyűlt végig a léghajó kikötését, a légi kikötő horgonyzó árbócnál. A Graf Zeppelin folytatja útját Csikágó felé.

Newyorkban nem engedélyezték a „nőmet nap” megtartását. Newyorkból jelentik: Newyork város polgármestere J. P. O'Brien tiltotta az október 29-ikére tervezett nőmet nap megtartását. Ezen a napon ugyanis a német bevándorlás 250 éves jubileumát akarták megünnepelni. Eredetileg úgy tervezték, hogy az Amerikában élő összes német szervezetek és így a német zsidó egyesületek szövetsége is részt vesz az ünnepségen. Később azonban a német követ kezdeményezésére az ünnepség rendezése nemzeti szociálista irányt vett, mire az amerikai hatóságok jónak vélték a rendezvényt a rend érdekében beszüntetni. Attól kell tartani ugyanis, hogy az ünnepségek megzavarják.

Halálozás. Ma délben hosszas szenvedés után meghalt Kolozsváron Mózes Lajos közbeesülésben álló zsidó magánzó. Derék, becsületes, zsidó férfi költözött el vele az élők sorából, aki küzdelmes életében is hű maradt zsidó tradícióhoz és ebben a szellemben nevelte gyermekeit is. Mózes Andor, az Akademihi Barissza és Mózes Dezso a Hanoar Hacioni vezetés tagja édes atyjukat siratják az elhunytban. Temetése péntek d. u. fél 2-kor megy végbe a David Ferenc-ucca 9. szám alatti gyászházban.

A MONDANIVALÓ. Középkori parasztember áll a bíróság előtt. Leánya tisztességén esett csorbát akarja kiküszöbölni, akin öt esztendővel ezelőtt, tizenhárom éves korában, erőszakot követett el egy leány. Öt esztendeje már, hogy feljelentette a legénvt, de csak mára tűztek ki a tárgyalást.

A kisleányból időközben nagy leány lett. Az apa azonban szigorúan pereskedik és nem nyugszik meg addig, míg leánya „megesufolója” el nem nyeri méltó büntetését. Ügyvédt is fogadott a jó apa, hogy biztos legyen ügye „győzelmében”. A jó apának nem igen volt még a bíróságon dolga; közvetlenül otthonján viselkedik. A bíró hívására odamegy az emelvényhez és nyugodt méltósággal, paraszti egyszerűséggel két könyvet felemelve támaszkodik neki a bírói asztalnak.

— hogy áll maga a bíróság előtt? — inti le az ügyész.

A bácsi gyorsan lekopja könyökét az asztalról és hátrább áll. Jobb lábát átveti a balon, két kezét pedig szüre zsebébe süllyeszti.

— Már megint hogyan áll? — szól most a bíró.

— Alásan mondom a nagyságos bíró urnak, én még nem voltam eféle helyen. Hát hogyan álljon itt az ember? Milyen ceremóniát csinálnak még? Nem elég, hogy ilyen szégyen érte a Mari leányomat?

Az ügyész nem replikázik. Miféle lehet erre még mondani?

E rövid bevezetés után kiderül, hogy a tárgyalást nem lehet megtartani, mert a beidézett tanúk hiányoznak.

A vádlott ügyvédje a tárgyalás elhalasztása érdekében beszél. Az ügyész helybenhagyja, az elnök közbeszól. Csak a bácsi ügyvédje nem beszélt még. A parasztember egy darabig nyugtalanul pislog az ügyvéd asztala felé, majd m'kor az még mindig hallgat, közelebb lép az ügyvéd asztalához és rámondul.

— Hát magának nincs semmi mondanivalója...?

(H. E.)

Szíves tudomására hozzuk, mozilátogató közönségünknek, hogy minden ellenkező híresztelés dacára a **Mellékuca Film** Fanny Hurst kitüntetett regénye nyomán készült erkölcsdrámát kizárólag a **Royal Mozdó** e hó 28-án, szombattól mutatja be. Párizsban 8 hónapig zsufolt házakat vonzott. Budapesten 5 hónapig adták.

Gömbös Szófiában. Budapestről jelentik: Gömbös Gyula magyar miniszterelnök és Kánya Kálmán magyar külügyminiszter tegnap reggel a bulgár határra délután Szófiába érkeztek. A pályaudvaron Musanoff bulgár miniszterelnök várta a magyar kormányfőket, akik huszonegy órát fogtak a bulgár fővárosban tölteni tanácskozásokkal.

Tízmilliárd összegű idegen aranybetét van elhelyezve Franciaországban. Párizsból jelentik: Az Agence Economique et Financiere megállapítja, hogy a franciaországi idegen aranybetétek összessége körülbelül tízmilliárd frank értékű. Ha a külföld ezt teljesen visszavonja Franciaországból, a Banque de France aranytartaléka még akkor is meg fogja haladni a törvényben követtelt aranyfedezet kétszeresét. A párizsi piacnak nyugodtan kell fogadnia a külföldiek aranyának kivonulását.

Szenvedélyes dohányzóknál sárga, barna, vagy fekete lerakódás képződik a fogakon. Eppen ezért ha a dohányzó el akarja kerülni a fogak színeinek elváltozását, elengedhetetlen szükségesség a fogaknak Odol fogpasztával való naponta többszöri rendszeres ápolása. Az Odol fogpaszta a legbiztosabb fogtisztító, anélkül, hogy a fogzománcot megtámadná. Az Odol fogkrém, tekintve, hogy colloidalis alkotórészeket tartalmaz, a legjobb fogtisztító szer, megszabadítja a fogakat a tisztálanságoktól, kellemetlen szagoktól és a különböző festőanyagoktól, amelyek cigarettázás, étkezés, vagy ivás által a fogakhoz tapadnak és a fogak romlását elősegítik. Az Odol fogpaszta megfehéríti a fogakat és a tiszta légzésre is befolyással van.

Lezuhant egy német pilóta. Bernből jelentik: A dübendorfi repülőtér felett Pimmer német pilóta gépével száz méter magasságból lezuhant. A gép, amely földet érésnél felrobbant és elégett, agyonsújtott egy Sarzmann nevű sofőrt, aki nem tudott kitérni s elmenekülni. A pilóta is életét vesztette a lezuhant gépben.

Kezdődő érelmeszesedésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz egy az alhasi pangást, mint a renyhe emésztést megszünteti és a magas vérnyomást leszállítja.

Az antiszemita somkúti ügyvéd „inkasszal”. Nemrégiben foglalkozott az Új Kelet dr. Pap Sever nagysomkúti ügyvédnek egy rópiratával. Az antiszemita-musnak ez a vidéki apostola zsidóellenes rópiratokkal szórta tele a községet és az egész környéken ismerik antiszemita demagógiájáról. Most újabb esete van dr. Pap Severnek, melyet felháborodással tárgyal a község zsidó közvéleménye. Pap Sever beperelte 300 lejes tartozásért Farkas Salamon kereskedőt. Farkas a járásbírószágon kijelentette, hogy Pap Severnek ezzel az összeggel nem tartozik. A járásbírószágon elhalasztotta a tárgyalást, nem így azonban Pap Sever, aki mindentáron rendezni akarta számadását Farkas Salamonnal. A folyósón utána eredt, megfogta és hangosan büdös zsidószók közepette megverte. Az épületes jelenetnek több tanuja akadt, akik saját szemekkel győződhetek meg róla, milyen szép dolog az, ha valaki meg akarja menteni a hazát, Farkas könnyű testi sértésért és becsületsértésért beperelte Pap Severt. A bünygyi tárgyalás iránt a zsidó lakosság körében érthetően nagy az érdeklődés.



RÁDIÓ MŰSOR

Péntek, október 7.

Bukarest, 18.15: Jazz. 19.20: Dallemezek. 20.20: Rádiózenekar. 21.45: Hírek. Budapest, 6.45: Torna. 10: Felolvasás. Közben gramofon. 12.05: Zongora. — 5.30: Gramofon. 6.55: Kelet Velencebe c. előadás. 7.30: Tannhauser (Wagner operája), majd jazz. Kalmár Pál énekszámával. Bécs, 21.45: Zongorahangy. Berlin, 22: Táncczene. Breslau, 20.10: Könyvi zene. Heilsberg, 20.50: Operai zenekar. Langenberg, 22.45: Rádiózenekar hegedűszóval. Varsó, 16.55: Mezzoszopránadatok. — 20.15: Filharmonikus hangy. Milánó, 19.40: Gramofon. Prága, 20.15: Ünnepi hangy. Belgrad, 21.15: Dalest. 22: Cigányzene.

PHILIPS



Szombat, október 28.

Bukarest: 20.45. Zongorahangy. Budapest: 6.45. Torna. 12.05. Vokal kvartett. 7.15. Operatrézlet. 9. Tarkarest. 11. Gramofonlemez. Bécs: 19. Sizm. hangy. Beethoven: Fidelio nyitány. Schubert: Karaktarisztikus induló. Haydn: Császárdalváltozatok. Schubert: Ständchen. Rosamunda, Rossini: Szemítamiusz. Weber: Eursanthe-nyitány. Berlin: 21. Vidám rajnai szüreti est. Lipcse: 20. Operett. Varsó: 22.15. Dalok és hegedű. Milánó: 20.45. Nemzeti himnuszok. Utána Mascagni: Pinotta c. opera és Parasztebecsület. Belgrad: 19. Hegedűszámok.

Énekeljen

Lepage-féle kottából. Kérjen ingyenes jegyzéket Lepage-tól Cluj—Kolozsvár.

Az UJ KELET olcsó könyvei

- Smedley: Magányos asszony 147 Lei
- Patenotre: Pénz 87 Lei
- Juhász: Hősök, tudósok, emberek 147 Lei
- Molnár Ferenc: Harmonia 54 Lei
- Sigrid Undset: Koszoru 144 Lei
- Schalom Asch: Moszkva 168 Lei
- Schalom Asch: Pétervár 168 Lei
- Marai: Csutora 117 Lei
- Galsworthy: Vagyon urai 70 Lei
- Galsworthy: Bíró előtt 75 Lei
- Karinthy: Hasmütét 72 Lei
- Babits Mihály: Gólyakaliva (kötve) 57 Lei
- Juhász: Japán 36 Lei



a legjobb védő fertőző betegségek ellen

HIRDESSZEN AZ UJ KELETBEN HIDEKES AZ ÚZLET LELKE:

PHÖNIX

Életbiztosító Társaság

ALAPITTATOTT 1882. évben.

Teljesen befizetett alaptőke 4.000.000 osztr. schilling

1932. év végén:

Biztosítási állomány	2.685.748.380.— silling
Járadék	4.278.335.— silling
Díjbevételek	150.512.096.— silling
Biztonsági alapok	526.946.302.— silling

Központi igazgatóság: Wjen
Romániai igazgatóság: Bucuresti, Pjata Rosetti 4.
Erdélyrészi igazgatóság: CLUJ, Str. N. Jorga 16.

A társaság működési területe: Ausztria, Belgium, Bulgária, Csehszlovákia, Egyiptom, Franciaország, Görögország, Hollandia, Jugoszlávia, Lengyelország, Magyarország, Németország, Olaszország, Palesztina, Románia, Spanyolország, Tunisz, Törökország.

Gyermekek, járadék- és nyugdíjbiztosítás.

A legszebb UJÉVI ajándék a

Phönix-kötvény

Mert ezzel

gondoskodik saját magáról, feleségéről és gyermekeiről, gyarapítja a Zsidó Földvásárló Alapot Palesztinában

UJ KELET *Legújabb hírek*

Nyolc és félmillió lej elsikkasztásával vádolják a bukaresti felsőbb tizezer egyik előkelő asszonyát

Diplomáciai megbízatásai is voltak Elena Rámniceanunak, aki Genfből Madridba szökött a hatóságok elől. A madridi hatóságok letartóztatták a diplomatanőt, aki ellen megindult a kiadatási eljárás

Bucuresti-Bukarest, október 26. Az Uj Kelet tud. A bukaresti társadalmi elitet szenzációs bűnügy foglalkoztatja, amelynek középpontjában a bukaresti felsőbb tizezer egyik ünnepezt asszonya, Elena Rámniceanu áll. Rámniceanu asszonyt 8 és fél millió viszályes vádjával a román hatóságok intervenciójára Madridban letartóztatták és a kiadatási eljárás már meg is indult ellene. A letartóztatás annál is kínosabb feltűnést keltett, mint hogy Rámniceanu asszony nemegyszer diplomáciai megbízatásokat kapott a román külügyminisztérium részéről. A nemmindennapi bűnügy előzményei a következők:

Ami egy latifundiumból megmarad

Olga Gerabelli asszony volt beszárbi földbirtokosnő, aki jelenleg Bécsben lakik. megbízta Elena Rámniceanút, hogy vegye fel a pénzügyminisztériumtól neki járó kisajátítási járadékpapirokat. Gerabelli asszony hatalmas birtokának kisajátítása folytán 8 millió 452 ezer lejt követelt az államtól ilyen kötvényekben. A Rámniceanu asszonynak adott megbízás pillanatában a kötvények szelvényei közül mintegy 3 millió lejt értékű volt készpénzben esedékes.

A diplomata-asszony a szabályszerű prokura alapján úgy az esedékes készpénzt, mint az egész járadékpapír-stokkot átvette a pénzügyminisztériumtól.

de elmulasztotta azt megbízójának továbbítani. Gerabelli asszony hónapokon, sőt éveken keresztül követelte járandóságát, de végül csak azt a választ kapta, hogy Rámniceanu, Elena 700 ezer lejt vett fel, ezt az összeget azonban különböző költségei felemésztették.

Gerabelli asszony erre egyvédje útján megérdeklődte a pénzügyminisztériumban a történetek és megállapította, hogy a román államal szemben semmiféle követelése nincs, miután

Elena Rámniceanu az időközben esedékes szelvényeket is beváltotta.

mert Gerabelli elmulasztotta leltátni őket. Erre azután az asszony ügyvédje, Cezar Simionescu nemzeti pártasztárti képviselő útján visszaadás címén feljelentést tett Rámniceanu Elena ellen a bukaresti ügyészségen.

Genfből Madridba

Az ügyészség Papadopol vizsgálóbírónak osztotta ki az ügyet. Megindult a vizsgálat, amelynek során megállapítást nyert, hogy Elena Rámniceanu Genfben tartózkodik, ahol az Avenue Sauret 9. szám alatti házban lakik. A vizsgálóbíró hivatalos uton felszólította az asszonyt, hogy sürgősen térjen vissza Bukarestbe és számoljon el a reábizott összeggel. A vizsgálóbíró azonban hiába várta Rámniceanu Elena asszonyt. Ez ugyanis

követlenül az idézés átvétele után elhagyta Genfet.

A genfi román követség mellett működő állambiztonsági, illetőleg rendőrségi közegek segítségével a vizsgálóbíró nyomon követte Elena Rámniceanút, akiről kiderült, hogy Spanyolországba távozott. Az asszony Madridban telepedett meg és előkészületeket

tett arra, hogy Amerikába távozzék, ha nem sikerül egyébként eltűnnie üldözői szemei elől.

Mihelyst Papadopol vizsgálóbíró Elena Rámniceanu szökési szándékairól értesült, azonnal táviratilag kérte a madridi hatóságoktól az asszony letartóztatását. A távirat mindenestre precízította, hogy ezt a letartóztatást a spanyol rendőrség

kellő figyelemmel hajtsa végre a legyen figyelemmel Elena Rámniceanu magas társadalmi helyzetére, valamint egykori diplomáciai megbízatásaira. Tegnap távirat érkezett a fővárosba, amelyben a madridi hatóságok közlik a vizsgálóbíróval, hogy Elena Rámniceanu asszony letartóztatása a kívánt körülmények között végbement. A vizsgálóbíró most az akták előkészítésén dolgozik, amelynek alapján a külügyminisztérium útján Elena Rámniceanu, a bukaresti felsőbb tizezer ünnepezt asszonya ellen megindítják a kiadatási eljárást.

Több mint 4 millió lejt panamáztak el a galaci adóhivatalnál

Letartóztatták Aristid Comarnescut, a sikkasztó adóhivatali főnököt

Bucuresti-Bukarest, október 26. Az Uj Kelet tud. A pénzügyminisztérium fegyelmi bizottsága felfüggesztéssel és pénzbírsággal sújtott, valamint megdorgálásra ítélt huszonöt pénzügyi elenőrt, akikről megállapítást nyert, hogy hivatásuk teljesítésében különböző visszaéléseket követtek el.

Galacii jelentés szerint az ottani városi adóhivatalnál milliós visszaéléseknek jöttek nyomára. A pénzügyi-

minisztérium vizsgálatot rendelt el, amelynek eredményeképpen ma délután felfüggesztették állásából és letartóztatták Aristid Comarnescu adóhivatali főnököt. Megállapítást nyert, hogy a visszaélések folytán az államot több, mint 4 millió lejes károsodás érte. Az ügyészség széleskörű vizsgálatot vezetett be. További letartóztatások várhatók.

Titulescu Belgrádba érkezett

Belgrád, október 26. Titulescu tegnap este 9 órakor megérkezett a jugoszláv fővárosba. A pályaudvaron Jettics jugoszláv külügyminiszter továbbá a csehszlovák, török, bolgár, román és görög követ-

ek fogadták és üdvözölték. Jettics délben bankettet adott Titulescu tiszteletére. Délután a román külügyminiszter kihallgatást jelent meg Sándor király előtt.

Utazó fizztviselőnek

ajánlkozik kereskedelmileg képzett, agilis, nagy gyakorlatlalt bíró szerző, propagandista és akvizitőr Erdély és a Bánság területére. Beszél románul, magyarul és németül. Elsőrangú referenciákat nyújthat. — Szíves megkereséseket „Reprezentant” jellegre kér „Hegedüs-hírlap-iroda” Oradea címen.

1756

angol, francia, dán, holland, amerikai, német, olasz, osztrák, japán, svéd, orosz stb. pályázó közül az egyetlen magyar: Kötmendy Ferenc nyerte meg a három legnagyobb angol és amerikai könyvkiadó cég által 1932-ben kiírt nemzetközi regénypályázat 1000 angol fontos (650.000 lejt) első díját

A budapesti kaland

című nagy regényével. „A budapesti kaland”-ot eddig Románia olvasóközönségének nagyrésze nem vásárolta meg, mert 180 lejtbe került. Május 25-én jelent meg az új olcsó kiadás. Az 500 oldalas könyv jó kiállításban, kemény fedőlappal csak

44 lejt

lesz. Miután a könyv csak korlátozott példányszámban jelent meg, tanácsos, ha olvasóink és előfizetőink előjegyzetik a könyvet az Uj Kelet kiadóhivatalában Kolozsvár, Str. Baron L. Pop (Brassaj u.) 10. Vidékiak a portóva: együtt 64 lejt küldjenek be címükre s a könyvet bérmentve azonnal elküldjük.

SZÍNHÁZ-FILM MŰVÉSZET

A MAGYAR SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:

Péntek 8: Magdát kiesapják. Szombat d. u. 4: Naplemente előtt, este fél 9: Magdát kiesapják. Vasárnap d. e. 11: Akácfa virág. (Matiné helyárok), d. u. 4: Egy csók és más semmi, este 8: Lipinskaja, a világhírű dívoz egyetlen estjeje. (Més, felem. hely.) Hétfő: Magdát kiesapják.

Az esti előadások pontban nyolckor, szombaton félkilencor kezdődnek. Helyárok minden illetékkel és repülőjeggyel együtt: Zsolye 45, páholyülés 25, I. és II. r. támlásszék 30, III. r. támlásszék 20, alsőerkély 20, felsőerkély 15, állóhely 10 lejt.

A Magyar Színház közleményei:

Magdát kiesapják. Teljesen elkészült a színház vígjáték-együttese a Magdát kiesapják című vígjátékkal, amelynek ma este lesz a bemutatója. A Magdát kiesapják a Belvárosi Színháznak volt hosszú időn át műsordarabja. Nálunk az ad különös érdekességet a darabnak, hogy Kádár Miklós, a szerző Magda alakját egy kolozsvári diáklányról mintázta. Magdát kiesapják pénteken, szombaton, hétfőn és kedden este kerül színpadra.

Lipinskaja egyetlen előadástje vasárnap a Magyar Színházban. Helyárok: Páholyülés 58, zsolye 88, I. és II. r. támlásszék 63, III. r. támlásszék 38, alsőerkély 48, felsőerkély 33, állóhely 23 lejt. Jegyek már csak mérsékelt számban kaphatók.

Vasárnapi nap a színházban. D. e. 11: Akácfa virág (Matiné helyárok: 17 és 19 lejt), d. u. 4: Egy csók és más semmi, este 8: Lipinskaja.

ROMÁN OPERA MŰSORA:

Péntek: Varázsfuvola. Szombat: Carmen. Vasárnap d. u. 3 óra: Tosca.

ROYAL-MOZGÓ MŰSORA

Ma, pénteken utoljára fővárosi mintára: Nevelő esték. 2 nagy vígjáték sláger és artista attrakciók. I. Lampe, mint munkanélküli. Főszereplők: Szőke Szakáll, Hermann Blass II., Rosmarin milliói. Főszerepben Fritz Grünbaum, III. Vox táncosport esodagymerkeinek személyes fellépte bámulatos új programjukkal.

SELECT-MOZGÓ MŰSORA

Péntek 3, 5, 7 és 9 óra: Szombat 3, 5, 7 és 9 óra: Vasárnap 3, 5, 7 és 9 óra: Szeverin kapitány. (A tiroli hős). Mélyen megrendítő film, főszerepekben: Várkonyi Mihály, Louis Trenker, Louise Ullrich.

URANIA-MOZGÓ MŰSORA

Péntek 3, 5, 7 és 9 óra: Szombat 3, 5, 7 és 9 óra: Vasárnap 3, 5, 7 és 9 óra: Mumia. (A 3000 éves ember). Rendkívül érdekes film, Boris Karloff legújabb alkotása.

Uj életkedvet kap, ha szabad idejét jó könyvek olvasásával tölti el. Rendelje meg öt könyvből álló szépirodalmi sorozatunkat, melynek ára csak 88 lejt, és magában foglalja: Karimahy Frigyes: Gyilkosok, Schnitzler: Beata asszony meg a fia, Pierre Loti: Izlandi halászk. Kaffka Margit: Csendes válságok és Darudet: Jack c. világhírű művét. Szállítja az Uj Kelet könyvosztálya az összeg és portóköltség előzetes beküldése mellett.

FRATERNITAS Könyv- és Lapkiadó Rt. nyomása Cluj-Kolozsvár, Strada Baros L. Pop (v. Brassaj u.) 10. Telefon: 9-74.

Taxa postali és talloz No. 224.713-929. da Baron L. Pop (v. Brassaj u.) Telefon: 9-77. Előfizetés Havonta 110, negyedévesre 600, egészévesre 1200. főlde: Havonta 1, negyedévesre 6, egészévesre 10. detések díjazás szerin KELET az erdélyi és szidóság egyetlen napilaink utánnomását erás megjelölésével enge

Az új francia kormány

A francia kormány rövid idő alatt zajlott le. órán át tartó tárgyalásokhoz vezettek, majd oldalra tolták a francia korm. Kétségtelen, hogy a tolokás nem sokat jelent nyeges változást Francia politikájában. A külügyca továbbra is Paul B. Daladier kezében van, hogy Franciaország folyóta változatlan külpolitika. Ez a megállapítás azonban nyire megnyugtató a számára. Az utóbbi hónapok esztérien tolták jobbra a Felelőssé pedig ezért francia pártok kétbalkozhat tenni. Ez a baloldali erő ahhoz, hogy Németben végre is hajtsa a sokepolitikát, hogy megyeket adva Németország baloldali erejét és befolyását. Az új francia kormány egy új politikai orientációra határozottabban bír ország hangulatából. Ez nem a béke felé vezet, hanem a konfliktusok rémítő horizontra.

A kormány és a fasizmus

A kormány hivatalos ltea haragszik. Haragszik, mert egyáltalán, hogy a kormány szélsőjobboldali szervezete képpen a Vaszgárdát és a. Hogy gondolják ezt? a Dreptatea. „Csak nem fogunk olya támogatni, amelyek nyilateltére törnek?” Csakugyan furesa lett történt volna. Még furesabb azonban, sen ily történt. Amig csak a zsidók bőregezen ártatlan játek, aznyok, de kivétel nélkül azgeden habusgatták a anarchia lovgajait. Csakébredeni, amikor látják, kel elozott már megmondkon kezdődik és a polgárvégződni a fasizmus terror. Furesa volna, ha a korjött volna rá. Még különösebb azonban mindig nem látják tisztánmit jelent számukra és az a fasizta agitáció szabad. „Ha majd tulságosan szetésap közöttük a kormDreptatea. „Ha majd” — ez késő látszik. Mert az a tulságosan egyértelmű lesz a reakcióvel. Es az országot ide juttzan nem volt a demokratik hivatása.

Gleichschaltott kutya

Néhány évvel ezelőtt O száműzték a konstantinápoly s ziget ott van valahol város közelében. Kopár s tyákat sorsukra bízták. Így tehát egymást falka. Az új török rezsim rendtént ez. Törökország irány a felesleges problémákat ilyen zavaró ügy volt, a s hagyta a kemalisták nyak. Ezzel ellentétben Hilt kutya-problémát. A kampóben utászületett Németor komplexumában előkelő kutya-kérdésnek. Ezentul e kat tarthat a német polgár